
دليل اجراءات التبليغ في المؤسسات 
التعليمية



وحدة حماية الطفل
Child Protection Unit

الإبلاغ عن الشــكاوي الخاصة بالتجاوزات أو المخالفات 
لأي مــن الحقــوق التعليميــة أو أي إســاءة يتعــرض لهــا 

الطالــب عنــد حدوثهــا أو الاشــتباه بحدوثهــا

 CPU@moe.gov.ae
04 2176666 

حمايــة الطلبــة والمحافظــة علــى ســلامة الأطفــال مــن 
في  فــرد  كل  مســؤولية  هــو  الأطفــال  معاملــة  ســوء 

المدرســي المجتمــع 

 Report complaints or violations of
 any educational rights or any child
 abuse when they occur or suspected of
 occurrence

 Protect students and keep them safe
 from abuse and reporting suspected
 child abuse is school the responsibility
 of everyone in the community
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وحدة حماية الطفل: 
وحــدة تنظيميــة تســمى )وحــدة حمايــة الطفــل( تتبــع إداريًّــا قطــاع الرعايــة والأنشــطة، وتلحــق بــإدارة الإرشــاد 
الأكاديمــي والمهنــي. وتهــدف إلى تنفيــذ آليــات وتدابيــر حمايــة الطفــل في المؤسســات التعليميــة والمنصــوص 
عليهــا في القانــون الاتحــادي رقــم )3( لســنة 2016م، ولائحتــه التنفيذيــة، وتنفيــذ سياســة حمايــة الطفــل في 
المؤسســات التعليميــة الحكوميــة والخاصــة، بالإضافــة إلى ضمــان وتمكيــن الطفــل مــن حقوقــه، وخاصــة 
الحقــوق التعليميــة، وحقــه في الحمايــة وفــق مــا جــاء في التشــريعات، وأحــكام وبنــود القانــون، وتتضمــن حمايــة 
الطفــل مــن كافــة أشــكال الإســاءة والإهمــال والاســتغلال التــي يتعــرض لهــا في البيئــة المحيطــة بــه: )المنــزل 
أو المدرســة(، ســواء أوقــع ذلــك مــن شــخص لــه ولايــة علــى الطفــل أم مــن ســلطة أم مســؤولية أم مــن لــه بــه 
علاقــة بــأي شــكل كان. والعمــل علــى توفيــر بيئــة مدرســية آمنــه للطفــل التــي تشــعره بالحمايــة مــن كل مــا 

يهــدد بقــاءه أو صحتــه الجســدية والنفســية، وحمايتــه مــن الإســاءة والاســتغلال الجنســي.

أهداف وحدة حماية الطفل:
1. تنفيــذ آليــات وتدابيــر حمايــة الطفــل في المؤسســات التعليميــة والمنصــوص عليهــا في القانــون الاتحــادي 

رقــم )3( لســنة 2016م ولائحتــه التنفيذيــة.

2. تنفيذ سياسة حماية الطفل في المؤسسات التعليمية الحكومية والخاصة.

3. ضمــان وتمكيــن الطفــل مــن حقوقــه، وخاصــة الحقــوق التعليميــة، وحقــه في الحمايــة وفــق مــا جــاء في 
التشــريعات، وأحــكام وبنــود القانــون الاتحــادي رقــم )3( لســنة 2016 ولائحتــه التنفيذيــة والاتفاقيــات الدوليــة 

التــي صادقــت عليهــا الدولــة.

4. حمايــة الطفــل مــن كافــة أشــكال الإســاءة، والإهمــال، والتمييــز، والاســتغلال، التــي قــد يتعــرض لهــا في البيئــة 
المحيطــة بــه: )المنــزل أو المدرســة(، ســواء أوقــع ذلــك مــن شــخص لــه ولايــة علــى الطفــل أم مــن ســلطة أم 

مســؤولية أم مــن لــه بــه علاقــة بــأي شــكل كان.

5. توفيــر بيئــة مدرســية آمنــه للطفــل التــي تشــعره بالحمايــة مــن كل مــا يهــدد بقــاءه أو صحتــه الجســدية 
والنفســية، وحمايتــه مــن الإســاءة والاســتغلال الجنســي.

6. ضمــان التــزام المؤسســات التعليميــة بالمعاييــر المعتمــدة في الدولــة في مجــال الســلامة والصحــة والوقايــة 
مــن الإصابــات، والتأكــد مــن كفــاءة الموظفيــن الموكلــة إليهــم أعمــال حمايــة الطفــل مــن الإيــذاء والإهمــال، 

وتمكيــن الطفــل مــن حقوقــه.
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مهام واختصاصات وحدة حماية الطفل: 
تتولى وحدة حماية الطفل الاختصاصات الاتية:

تلقي البلاغات عن أي انتهاك لحقوق الطفل المقررة وفقًا للتشريعات النافذة في الدولة.1. 

تقييم الحالة المبلغ عنها وفقًا للنموذج المعتمد من وزارة تنمية المجتمع.2. 

اتخــاذ التدابيــر الوقائيــة الملائمــة لحمايــة الطفــل موضــوع البــلاغ، وفقًــا لمــا هــو منصــوص عليــه وفقًــا 3. 
لإحــكام القانــون الاتحــادي رقــم)3( لســنة 2016م بشــأن حقــوق الطفــل ″وديمــة″ ولائحتــه التنفيذيــة. 

المتعرضيــن 4.  والأطفــال  للأســر  الــلازم  والدعــم  الاستشــارات  وتقديــم  المناســبة  التدخــل  وضــع خطــط 
الأطفــال. مــع  للتعامــل  الســليمة  التربويــة  بالأســس  وتعريفهــم  الاســتغلال.  أو  العنــف  أو  للإســاءة 

التنســيق مــع الجهــات ذات الاختصــاص بتقديــم العــلاج النفســي والاجتماعــي والصحــي للأطفــال ضحايــا 5. 
الانتهــاكات أو ســوء المعاملــة.

متابعــة الأســر والأطفــال خــلال مســار الحمايــة وتوفيــر المتطلبــات اللازمــة لهــم وتقييــم أوضاعهــم للوقوف 6. 
علــى تطــور حالتهــم وتقديــم التوصيــات اللازمة بشــأنهم.

التنســيق مــع الجهــات المختصــة والجهــات المعنيــة بالبحــث والتحــري عــن الأطفــال المتغيبين والهاربين 7. 
والمفقوديــن عــن أســرهم وأماكــن إقامتهم.

وضــع خطــط لتنظيــم رؤيــة الطفــل لوالديــه أو القائــم علــى رعايتــه في حــال وضــع الطفــل في مؤسســات 	. 
الرعايــة الاجتماعيــة أو الصحيــة، أو الأســر الحاضنــة.

نشر ثقافة حقوق الطفل للحد من الانتهاكات التي يمكن أن تقع عليه بشتى الوسائل الممكنة.	. 

10. المســاهمة في الإصــلاح بيــن الطفــل ووالديــه أو القائــم علــى رعايتــه أو أي طــرف آخــر بمــا لا يتعــارض مــع 
قانــون حقــوق الطفــل ″وديمــة″ ولائحتــه التنفيذيــة.

11. متابعة سير أعمال التحقيق في الجرائم الواقعة على الطفل إذا اقتضى الأمر ذلك.

12. توجيه النصح والإرشاد إلى القائم على رعاية الطفل بأساليب التنشئة الاجتماعية السليمة والصحيحة 
وتبيان المخاطر المحدقة به والسبل الكفيلة بتجنيبه المخاطر.

13. توثيــق الشــكاوى المتعلقــة بالأطفــال وحفــظ بيانــات كل حالــة في ســجلات ســرية لا يطلــع عليهــا إلا 
الطفــل. بحمايــة  المختصــون 
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مهام اختصاصي حماية الطفل: 
علــى اختصاصــي حمايــة الطفــل اتخــاذ تدابيــر الحمايــة اللازمــة إذا وجــد مــا يهــدد ســلامة الطفــل أو صحتــه 

البدنيــة أو النفســية أو الأخلاقيــة أو العقليــة وذلــك علــى النحــو الآتي:

إخــراج الطفــل مــن مواقــع الخطــر ووضعــه في مــكان آمــن يضمــن حمايتــه، وفقًــا لتقديــره لمســتوى الخطــر 1. 
المحــدق بالطفل.

إجــراء بحــث اجتماعــي شــامل يوضــح فيــه الظــروف والملابســات المحيطــة بالطفــل، ورفــع تقريــر إلى 2. 
الجهــة الإداريــة التــي يتبعهــا مشــفوعًا بالتوصيــات لاتخــاذ مــا يلــزم بشــأنه.

ا وجسديًّا من قِبل المختصين.3.  إعادة تأهيل الطفل نفسيًّ

إلحاق القائم على رعاية الطفل ببرامج تدريبية لضمان حسن معاملة الطفل ونموه الطبيعي.4. 

القيــام بزيــارات ميدانيــة للطفــل إذا اقتضــى الأمــر ذلــك، بغــرض الاطمئنــان علــى أحوالــه، وحــل مــا يمكــن 5. 
أن يتعــرض لــه مــن مشــكلات.

منــع الطفــل مــن ممارســة أعمــال مــن شــأنها إيقــاع الضــرر بــه أو منــع ارتيــاده لأماكــن تهــدد ســلامته 6. 
والأخلاقيــة. والنفســية  الجســدية 

رفــع توصيــة للجهــات المعنيــة لدعــم أســرة الطفــل في حــال تبيــن لاختصاصــي حمايــة الطفــل أن الســبب 7. 
في تقصيــر القائــم علــى رعايتــه يعــود إلى ســوء الأحــوال الاجتماعيــة للأســرة.

رفــع تقريــر لجهــة عملــة لمخاطبــة النيابــة العامــة إذا اقتضــى الأمــر توجيــه إنــذار للقائــم علــى رعايــة الطفــل 	. 
في حــال إصــراره علــى عــدم الالتــزام بتنفيــذ التوصيــات المتفــق عليهــا.

رفــع تقريــر لوحــدة الحمايــة التــي يعمــل بهــا، ويوضــح فيــه الظــروف والملابســات المحيطــة بالطفــل في 	. 
حــال الحاجــة لمخاطبــة النيابــة المختصــة لاتخــاذ الإجــراء المناســب لحمايــة الطفــل، وفقًــا لمــا نــص عليــه 

القانــون وذلــك خــلال مــدة لا تجــاوز )42( أربعًــا وعشــرين ســاعة مــن وقــت تلقــى البــلاغ.

كما يقوم اختصاصي حماية الطفل باتخاذ التدابير الوقائية الآتية بعد موافقة الجهة التابع لها:

إدمــاج الطفــل في البرامــج والأنشــطة التــي تدعــم شــخصيته تجــاه مــا يلاقيــه مــن مشــكلات أو يواجهــه 1. 
مــن تحديــات.

كســاب الطفــل والأســر المهــارات اللازمــة للتعامــل مــع المشــكلات مــن خــلال الــدورات 2.  العمــل علــى إ
والمشــاغل )الــورش( التدريبيــة.

التنسيق مع الجهات ذات العلاقة لاتخاذ ما يلزم بشأن سلامة الطفل وحماية حقوقه.3. 

توجيــه الطفــل وتوعيتــه بالمخاطــر التــي قــد يتعــرض لهــا في حــال ارتيــاده بعــض الأماكــن أو ممارســته 4. 
لبعــض الأنشــطة.
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إجراءات التبليغ للمؤسسات التعليمية: 
التبليــغ عــن حالــة الإســاءة المشــتبه بهــا أو  التــي يتعــرض لهــا الطلبــة في حــرم المدرســة ومــا حولــه أو في مرافــق 
المؤسســة التعليميــة أو حافــلات النقــل المدرســي أو في المعســكرات والأنشــطة الداخليــة والخارجيــة التــي 

يتــم تنظيمهــا مــن المؤسســة التعليميــة أو الــوزارة.

يتم الإبلاغ عن حالة الإساءة الواقعة على الطفل  بإحدى الطرائق الآتية:1. 

الاتصال بالرقم 5	00	 المخصص للبلاغات بوحدة حماية الطفل بوزارة التربية والتعليم. 	 

الداعمــة 	  المســتندات والوثائــق  الإلكتــروني CPU@moe.gov.ae وإرفــاق  البريــد  البــلاغ عبــر  أو تقديــم 
للبــلاغ إن وجــدت.

أو الإبلاغ عبر الرابط المخصص لحماية الطفل على موقع الوزارة.	 

2.   يتم تلقى البلاغ بمركز الاتصال بوحدة حماية الطفل على مدار اليوم.

3.   تحول الحالة إلى أخصائي حماية الطفل في المدرســة المعنية أو أخصائي حماية الطفل لنطاق المدرســة 
المعنية.

4.   بالنســبة للمــدارس الخاصــة تحــول الحالــة إلى أخصــائي حمايــة الطفــل المختــص بالمــدارس الخاصــة 
حســب كل إمــارة.

5.   يتــم التحقــق مــن الحالــة ودرجــة خطــورة الإســاءة الواقعــة علــى الطفــل مــن قبــل اختصاصــي حمايــة 
الطفــل. 

6.   يقوم اختصاصي حماية الطفل باتخاذ الإجراءات اللازمة حسب خطورة الإساءة. 

7.   يتم متابعة الحالة وإغلاق البلاغ.
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إجراءات التبليغ خارج نطاق المؤسسات التعليمية: 
يتــم الإبــلاغ عــن حالــة الإســاءة الواقعــة علــى الطفــل خــارج نطــاق المؤسســات التعليميــة ومرافقهــا وأنشــطتها 

بإحــدى الطرائــق الآتيــة:

جميع الإمارات الاتصال بالرقم 116111 مركز حماية الطفل - وزارة الداخلية.	 

إمارة دبي الاتصال بالرقم 			00	 مركز حماية الطفل - هيئة تنمية المجتمع دبي.	 

إمارة الشارقة الاتصال بالرقم 00700	 مركز حماية الطفل - الخدمات الاجتماعية الشارقة.	 

ضوابط وأحكام عامة:
	 الزاميــة ووجــوب التبليــغ عــن حالــة الإســاءة المشــتبهة بهــا أو التــي يتعــرض لهــا الطلبــة في حــرم المدرســة ومــا 
حولــه أو في مرافــق المؤسســة التعليميــة أو حافــلات النقــل المدرســي أو في المعســكرات والأنشــطة الداخليــة 

والخارجيــة التــي يتــم تنظيمــه مــن المؤسســة التعليميــة أو الــوزارة وفقًــا للقانــون والتشــريعات النافــذة.

	 تعمل الجهات المعنية على اتخاذ التدابير اللازمة لوقايــة وحمايــة الأطفــال من اســتخدام المــواد المخدرة 
والمســــكرة والمنشــــطة، وكافــــة أنــواع المــــواد المؤثــرة علــى العقــل أو المســــاهمة في إنتاجهــا أو الاتجــار بهــا أو 

ترويجها.

	 دعــم نظــام الصحة المدرســية ليقوم بــدوره في مجــال الوقاية والعلاج والإرشاد الصحي.

	 ″ لا يجــوز الإفصــاح عــن هويــة مــن قــام بالإبــلاغ إلا برضــاه، ويحظــر الكشــف عــن هويــة كافــة أطــراف الواقعــة 
والشــهود في قضايــا الاعتــداء علــى الطفــل أو ســوء معاملتــه وذلــك عنــد اســتخدام المعلومــات في التحليــلات 

أو التقاريــر الإعلاميــة أو نشــر كل مــا يمكــن مــن تعــرُّف شــخصيته.″

اختصاصاتهــم  مجــال  في  المعتمديــن  الطفــل  حمايــة  اختصاصــي  مــع  التعــاون  المدرســة  قيــادة  علــى   	
وصلاحياتهــم،  وتســهيل مهامهــم المكلفيــن بهــا  داخــل المدرســة دون عرقلــة ومعوقــات يترتــب عليهــا التأخيــر 

في اتخــاذ التدابيــر اللازمــة  للحــالات المتابعــة أو المبلــغ عنهــا.
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التعريف نوع الإساءة
هو إيقاع الضرر أو الأذى الجسدي للطفل أو الفشل أو عدم الرغبة في منع حدوث 

الضرر الجسدي للطفل. 
الإساءة الجسدية

هي إكراه الطفل أو جذبه أو توريطه في المشاركة بأي سلوك جنسي ،سواء أكان مدركًا 
أم لا، وتشمل أيضًا الممارسات التي لا تنطوي على أي تلامس جسدي مثل إشراك 
الأطفال في مشاهدة أو إنتاج مادة إباحية، أو مشاهدة ممارسات جنسية، أو تشجيع 

الأطفال على التصرف بطرائق غير ملائمة من الناحية الجنسية.

الإساءة الجنسية

تعني التعامل بطريقة مسيئة لنفسية الطفل بحيث تسبب أضرارًا شديدة ودائمة، له ممّا 
يؤثر على نموه وتطوره النفسي.

الإساءة النفسية

عدم قيام الوالدين أو القائم على رعاية الطفل باتخاذ التدابير اللازمة للمحافظة على حياته 
وسلامته البدنية والنفسية والعقلية والأخلاقية من الخطر، وحماية حقوقه المختلفة.

الإهمال

50

100

150

200

مستويات الخطورة حسب مجموع نقاط التقييم 

الدرجة الأولى:

في  الطفــل  حيــاة  كانــت  إذا 

خطــر والإســاءة تهــدد ســلامته 

للخطــر  والصحيــة  البدنيــة 

الفــوري  التدخــل  ويتوجــب 

أو تكــرار الإســاءات المصنفــة 

2 البنــد 

الدرجة الثانية:

الطفــل  حيــاة  كانــت  إذا 

والإســاءة  خطــر  في  ليســت 

أو  النفســية  ســلامته  تهــدد 

وتؤثــر  العقليــة  أو  الأخلاقيــة 

التعليميــة  حقوقــه  علــى 

والصحيــة وحقــه في الحمايــة 

أو تكــرار الإســاءات المصنفــة 

3 البنــد  في  

الدرجة الثالثة:

الطفــل  حيــاة  كانــت  إذا 

ليســت في خطــر ولا يوجــد مــا 

أو  النفســية  ســلامته  يهــدد 

وتؤثــر  العقليــة  أو  الأخلاقيــة 

التعليميــة  حقوقــه  علــى 

والصحيــة وحقــه في الحمايــة  

أو تكــرار الإســاءات المصنفــة 

4 البنــد 

الدرجة الرابعة:

إذا كانــت حيــاة الطفل ليســت 

في خطــر ووجــود اســاءة تؤثــر 

علــى ســلامته النفســية

أنــواع الإســـاءة للطـفل ومستوى خطـورتها
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درجات التقييم ومدة تصنيف مستوى الخطورة أنواع الإساءة
التدخل 

أو  جســدي  لاعتــداء  التعــرض   

إهمــال  أو  نفســي  أو  جنســي 

يترتــب عليــه ضــرر جســيم وخطــر 

الإســاءات  تكــرار  أو  صــارخ.  

المصنفــة في البنــد الثــاني )خطــورة 

الثانيــة(. الدرجــة  مــن 

أو  جســدي  لعنــف  التعــرض   

تحــرش جنســي أو إهمــال أو تنمــر 

يتضمن إساءة عاطفية أو نفسية 

يترتــب  مــا  فعــل  أو  جســدية  أو 

عليــه اضطــراب مــا بعــد الصدمــة 

المصنفــة في  الإســاءات  تكــرار  أو 

البنــد الثالــث )خطــورة مــن الدرجــة 

الثالثــة(. 

ا أو  التعــرض لإصابــة محــدودة جــدًّ

للتنمــر    أو الإســاءة ذات التأثيــر 

المتلقــي،  الطفــل  علــى  البســيط 

في  المصنفــة  الإســاءات  تكــرار  أو 

البنــد الرابــع )خطــورة مــن الدرجــة 

الرابعــة(.

 التعــرض لأي شــكل مــن أشــكال 

التــي  المضايقــات  و  الإهمــال 

تعتبــر  لكــن  إســاءة،  تتضمــن 

في  المتوقعــة  المخالفــات  مــن 

والمنطقــة  العمريــة  الفئــة  تلــك 

الجغرافيــة كاســتخدام ألقــاب تنــم 

عــن العنصريــة أو ألفــاظ خارجــة، 

التكــرار  رصــد   يتــم  أن  علــى 

لفيــن    للمخا

إذا كانــت الإســاءة تعــرض ســلامة 

ويتوجــب  للخطــر  الطفــل  وحيــاة 

لحمايتــه  الفــوري  التدخــل 

أو  والصحيــة  البدنيــة  وســلامته 

في  المصنفــة  الإســاءات  تكــرار 

 2 البنــد 

ليســت  الطفــل  حيــاة  كانــت  إذا 

في خطــر والإســاءة تهــدد ســلامته 

النفســية أو الأخلاقيــة أو العقليــة 

التعليميــة  حقوقــه  علــى  وتؤثــر 

أو  الحمايــة  في  وحقــه  والصحيــة 

في  المصنفــة  الإســاءات  تكــرار 

 3 البنــد 

إذا كانــت حيــاة الطفــل ليســت في 
خطــر ولا يوجــد مــا يهــدد ســلامته 
النفســية أو الأخلاقيــة أو العقليــة 
التعليميــة  حقوقــه  علــى  وتؤثــر 
أو  الحمايــة  في  وحقــه  والصحيــة 
في  المصنفــة  الإســاءات  تكــرار 

 4 البنــد 

إذا كانــت حيــاة الطفــل ليســت في 

علــى  تؤثــر  إســاءة  ووجــود  خطــر 

النفســية ســلامته 

درجة خطورة 
ا عالية جدًّ

من 150 درجة 

درجة خطورة 
عالية

من 121-150 درجة

درجة خطورة 
متوسطة

من 101 - 120 درجة

درجة خطورة 
منخفضة

من 50-100 درجة

ي
ور

 ف
ل

دخ
ت

ل 
عم

م 
يو

ل 
خلا

ن 
مي

يو
ل 

خلا
ل 

عم
م 

أيا
 3

ل 
خلا

ل
عم

أنواع الإساءة للطفل ومستوى خطورتها

تقـييم درجـة خـطر الإســاءة للطـفل
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ا الدرجة 1                          درجة الخطورة عالية جدًّ

إساءة جنسيةإساءة جسدية

كدمات ذات دلالات خطيرة 	 
مصحوبة بقيء

ضرب يؤدي إلى إعاقة أو موت	 

آثار وخز إبر	 

عض مع تهتك في مكان العض	 

آثار لدغ سيجارة	 

قلع العين	 

الغرق المهدد للحياة	 

حرق درجة ثالثة	 

جرح عميق نافذ ونازف	 

نزيف خارجي	 

غياب عن الوعي	 

فقدان الوعي	 

تحديد حركة المفصل 	 

تشنجات	 

دوران 	 

تسميم	 

تقيح )صديد(/ 	 
التهاب                                     

يؤدي إلى تقيح

خلع المفصل	 

صعق	 

حرق بمادة كاوية	 

الإصابة بالعمى 	 

الجوع الشديد	 

الهزال	 

الجفاف الشديد	 

تهتك أنسجة	 

قطع الرسغ	 

محاولة انتحار	 

اعتداء جنسي وفق تشخيص الطبيب	 

اتصال جنسي مباشر	 

إصابات متنوعة في الأماكن الحساسة	 

تحرش جنسي 	 

تصوير أو نشر أو تداول صور لأطفال في وضعيات إباحية	 

عرض أفلام إباحية أو  مواد الاعتداء الجنسي أو ممارسات 	 
جنسية أمام الطفل

أعراض الحمل )حمل السفاح التهابات أو أمراض منقولة 	 
ا( جنسيًّ

ا	  استغلال أصحاب الهمم جنسيَّ

ا	  استغلال طفل لاستدراج أطفال آخرين جنسيًّ

إساءة نفسية / أخلاقية

عدم إلحاق ودمج أصحاب الهمم في التعليم حسب تعليمات 	 
الجهات الرسمية

مشاهدة أفلام الرعب أو نشرها 	 

التمييز بين العرق أو الدين أو الجنس	 

التنمر من مجموعة من الطلاب	 

الألفاظ القاسية والمؤلمة والدونية والتحقير والإهانة	 

الترهيب -التخويف	 

التهديد بالقتل	 

التهديد المصحوب بطلب	 

حلق الشعر للبنات	 

التشهير والابتزاز	 

المواد المخدرة والمسكرة	 

الألعاب الإلكترونية التي تساعد على الوصول لمرحلة الانتحار	 

تعاطي وإدمان المواد الضارة بالعقل والصحة 

أعراض الإدمان والتعاطي 	 

تعاطي المخدرات أو أي من المواد المضرة بالعقل والصحة 	 

حيازة المخدرات أو أي نوع من أنواع المواد الضارة بالعقل أو 	 
الصحة 

الترويج للمخدرات أو أي من المواد الضارة بالعقل أو الصحة 	 

الإهمال

عدم إصدار الأوراق الثبوتية والرسمية	 

عدم إلحاق الطفل بالتعليم 	 

بيئة غير آمنه من المخاطر 	 

الاستغلال الاقتصادي والتسول	 

أنواع الإساءة للطفل ومستوى خطورتها

ا الدرجة الأولى: الخطورة العالية جدًّ
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الدرجة 2                          درجة الخطورة عالية

إساءة جنسيةإساءة جسدية

إصابة في العين لا تترك أثرًا دائمًا 	 

إصابة في السمع لا تترك ضررًا دائمًا	 

إصابة في الجسد لا تترك ضررًا دائمًا	 

ضرب بأدوات مؤلمة لا تؤدي إلى وفاة أو إعاقة	 

ضرب متكرر	 

حرق درجة ثانية	 

حلق الشعر )بنات(	 

لكمات	 

عض مع جرح وعلامات عميقة	 

آثار ضرب بالحجارة أدى إلى أذى 	 

آثار متوسطة الشدة للضرب بالحزام	 

كدمة متوسطة	 

جرح ملتهب	 

جرح نازف نزفًا خفيفًا	 

إصابة في الرأس لا تترك ضررًا دائمًا 	 

القيام بحركات إباحية أمام الطفل أو القيام بإيحاءات مخلة 	 
بالآداب العامة

تصرفات لا إرادية وعلامات غير ظاهرة أو آلام في الأعضاء 	 
والمناطق الحساسة

التشجيع على المثلية الجنسية 	 

الترويج أو نشر فكر غير أخلاقي 	 

الترويج لمواقع إباحية 	 

التهديد بالممارسة الجنسية والفضح ) التهديد بطلب (	 

إساءة نفسية / أخلاقية

الحبس داخل الغرفة أو القيد والمنع من التواصل مع باقي 	 
أفراد الأسرة

الحرمان من اللعب.	 

رفض المؤسسات التعليمة دمج أصحاب الهمم أو أصحاب 	 
المشكلات السلوكية

الاستهزاء بالعيوب الخُلُقية والجسدية وغيرها	 

الإهمال

تغيبه عن التعليم من دون عذر موجب غياباً متصلًا أو 	 
منقطعًا

عدم حصول الطفل على الرعاية الصحية	 

أنواع الإساءة للطفل ومستوى خطورتها

الدرجة الثانية: الخطورة العالية
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الدرجة 3                          درجة الخطورة متوسطة

إساءة جنسيةإساءة جسدية

بصق في الوجه/ الجسم	 

خدش الجسم بالأظافر	 

عض مع علامات سطحية	 

الهالات السوداء	 

الشحوب	 

احمرار العين 	 

الكسل والخمول	 

الدفع / الركل / القرص	 

علامة القرص	 

آثار بسيطة للضرب بالحزام 	 

زيادة في الوزن	 

حرق درجة أولى	 

جرح مندمل	 

نقص في الوزن	 

سلامة صحية / بدنية/ نظافة	 

ضرب بالحجارة في منطقة غير                                            	 
حساسة وتسبب بألم بسيط

إتلاف ممتلكات الطفل	 

التقبيل أو مداعبة الطفل بطريقة غير مقبول 	 

هٍ بالجنس الآخر 	  ظهور أعراض تشبُّ

إساءة نفسية / أخلاقية

التفكك الأسري - منازعات بين الوالدين	 

التمييز في العرق أو الدين أو الجنس	 

إساءات نفسية متعددة )تركه يواجه الإساءات المختلفة دون 	 
كتشاف( تدخل أو ا

النبذ - الرفض - عدم الدمج - التجاهل	 

التعنيف باستخدام حلق للشعر	 

التنمر 	 

استغلال الأطفال في خلافات الأبوين خاصة في أثناء الطلاق 	 
أو بعده، وفي أثناء زيارات رؤية المحضون، أو الحرمان                   

من الزيارات

الألفاظ النابية	 

الإهمال

فقدان الطفل في الأماكن العامة نتيجة الإهمال.	 

ا أو الاستجابة من قبل الأسرة للمدرسة 	  عدم التعاون نهائيًّ
)تحديث بيانات الطفل، حالات الطوارئ، خطط علاجية(.

عدم الاهتمام بنظافة الطفل الشخصية.	 

عدم الرقابة والتوجيه والتوعية.	 

أنواع الإساءة للطفل ومستوى خطورتها

الدرجة الثالثة: الخطورة متوسطة
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الدرجة 4                          درجة الخطورة منخفضة

إساءة نفسية / أخلاقيةالإهمال

إهمال عاطفي )النبذ/ الإهانة(.	 

عدم توفير الاحتياجات الأساسية للطفل )مأكل، ملبس، 	 
مظهر(.

عدم اهتمام الأسرة بالمستوى الأكاديمي للطفل )الواجبات 	 
اليومية(.

وضع الطفل تحت ضغوط ومسؤوليات تفوق قدراته. 	 

المقارنات مع أطفال آخرين.	 

عدم توفير الاحتياجات الأساسية للطالب.	 

إتلاف مقتنيات وممتلكات الطالب الخاصة من قبل زملائه.	 

أنواع الإساءة للطفل ومستوى خطورتها

الدرجة الرابعة: الخطورة منخفضة
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ا خطورة عالية جدًّ

خطورة عالية

خطورة متوسطة

خطورة منخفضة

تقييم النظام للحالة 

ودرجة خطورتها

شعار الوزارة العليا 
بالوزارة/ الاعلام 

التربوي

خطار مدير 
المدرسة/ مدير 

النطاق

اخطار مدير 
المدرسة/ مدير 

النطاق

إخطار الجهات الأمنية المعنية العمليات 
/ الإسعاف في الإمارة المعنية

إبلاغ الجهات الأمنية والصحية المختصة 
أو القضائية في كل الإمارة

التحويل إلى اختصاصي نفسي من وزارة 
التربية والتعليم 

اعداد خطة دعم الطفل 

التنسيق مع ولي اأمر الطفل ومتابعة 
خطة الدعم اللزمة

التحويل إلى اختصاصي نفسي من وزارة 
التربية والتعليم

اعداد خطة دعم للطفل

توثيق التعهدات اللازمة على المسئ

التنسيق مع ولي أمر الطفل ومتابعة خطة 
الدعم اللازمة

التحويل لجهة 
مقدمة لخدمة 
الدعم النفسي/

الاجتماعي/
الايواء

التحويل لجهة 
مقدمة لخدمة 
الدعم النفسي/

الاجتماعي/
دراسة الحالة

] إغلاق البلاغ [فتح ملف المتابعة اللاحقة

استمارة تقييم 

درجة الخطورة

استلام البلاغ 

وتسجيل 

الحالة والموقع

سجل البلاغات 

وبيانات الحالة 

والمعطيات 

الاخرى

] إغلاق البلاغ [فتح ملف المتابعة اللاحقة

الاتصال بالرقم 
المخصص 

للتبليغ لوزارة 
التربية والتعليم

	00	5

الابلاغ عبر 
تطبيق أو النظام 
الإلكتروني لوحدة 

حماية الطفل 
بوزارة التربية 

والتعليم

ية
دا

الب

التحويل لجهة مقدمة 
لخدمة الدعم النفسي/

الاجتماعي/دراسة الحالة

] إغلاق البلاغ [فتح ملف المتابعة اللاحقة

] إغلاق البلاغ [فتح ملف المتابعة اللاحقة

مسار إجراءات التبليغ في )نظام حماية الطفل( لوزارة التربية والتعليم


